

# পাঠ নং পঞ্চাশ (৫০) মহান আদেশ সম্পর্কে বোঝা।

## ভূমিকা

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল, ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

## পাঠ

এখানে আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি। এই আলোচনায় আমরা মহান আদেশের দিকে তাকাই এবং এটি কাকে দেওয়া হয়েছে এবং এর অর্থ কী তা বোঝার চেষ্টা করি।

তখন যীশু তাদের (শিষ্যদের) কাছে এসে বললেন, "স্বর্গে ও পৃথিবীতে সমস্ত কর্তৃত্ব আমাকে দেওয়া হয়েছে। অতএব, তোমরা যাও এবং সমস্ত জাতির শিষ্য কর, পিতা, পুত্র ও পবিত্র আত্মার নামে তাদেরকে বাপ্তিস্ম দাও এবং আমি তোমাদের যা আদেশ করেছি তা পালন করতে তাদের শিক্ষা দাও।" মথি ২৮:১৯ (NIV)

মথি লিখিত সুসমাচার এই আদেশ বন্ধ করে দেয়। মার্ক ৬:১৫ এ এর আরেকটি সংস্করণ রয়েছে।

তিনি (যীশু) তাদের (শিষ্যদের) বললেন, "সমস্ত জগতে যাও এবং সমস্ত সৃষ্টির কাছে সুসমাচার প্রচার করো।" (NIV) এই মার্কের সুসমাচারে শেষের কাছাকাছি সময়ে উপস্থিত হয়। মালকিত সুসমাচারে আদেশ একটি বাক্যে রেন্ডার করে।

এবং যীশু বলেন,

"এই যা লেখা আছে: খ্রীষ্ট দুঃখভোগ করবেন এবং তৃতীয় দিনে মৃতদের মধ্য থেকে পুনরুত্থিত হবেন, এবং জেরুজালেম থেকে শুরু করে সমস্ত জাতির কাছে তাঁর নামে অনুতাপ ও পাপের ক্ষমা প্রচার করা হবে।" (NIV) এই কমিশনটি লুকের সুসমাচারের শেষের দিকে উপস্থিত হয় এবং এটি পুরাতন নিয়মে ভবিষ্যদ্বাণীগুলির এক ধরণের সংক্ষিপ্ত সারাংশ। লুক ২৪:৪৬ (NIV)

প্যারিস পুস্তকটির লিখিত সুসমাচার অনুসরণ করে (যা মহান আদেশের সাথে শেষ হয় না) এবং মহান আদেশের আরেকটি সংস্করণ দিয়ে খোলে, যেখানে যীশু বলেছেন,

"কিন্তু যখন পবিত্র আত্মা তোমাদের ওপর আসবে তখন তোমরা শক্তি পাবে এবং তোমরা জেরুজালেমে, সমস্ত জুডিয়া এবং সামরিয়াতে এবং পৃথিবীর শেষ প্রান্তে আমার সাক্ষী হবে।" (NIV) লুকের পুনরাবৃত্তি হিব্রু শাস্ত্রের ভাষাকে প্রতিফলিত করে যেখানে ঈশ্বর যিসাইয় ৪৩:১০ এ ইহুদিদের প্রতি বলেছেন, "তোমরা আমার সাক্ষী," প্রভু ঘোষণা করেন। প্রেরিত ১:৭ (NIV)

এই চারটি জায়গায় আমাদের কাছে পুনরুত্থিত যীশু খ্রিস্টের দ্বারা এগারোজন শিষ্যের কাছে তাদের ভবিষ্যত কার্যকলাপের বিষয়ে দেওয়া বিবৃতি রয়েছে, যা সম্ভবত প্রেরিত গ্রন্থে বিশদভাবে ঐতিহ্য অনুসারে বর্ণনা করা হয়েছে।

## আলোচনা

আইনের বইটি নতুন নিয়মের একটি বিশ্বয়কর, মূল পাঠ্য। এটি ছাড়া আমরা চারটি সুসমাচার (মথি, মার্ক, লুক এবং যোহন) থেকে সরাসরি রোমিয়দের কাছে এবং অন্যান্য চিঠিগুলি মন্ডলীর কাছে যায়। প্রেরিত অনুপস্থিত হলে কি একটি অদ্ভুত নতুন নিয়ম এটা হবে। কিন্তু আইন আছে এবং, যদি বিশ্লেষণের সাহিত্যিক উপায় ব্যবহার করে পড়া হয়, আমরা সঠিকভাবে খ্রিস্টান মন্ডলীর উত্স এবং বিকাশ বুঝতে পারি। দুর্ভাগ্যবশত, আইনগুলি আদর্শিক লাইনে এবং ঐতিহাসিক ঐতিহ্য অনুসারে ব্যাখ্যা করা হয় এবং এটি আজ পাঠকদের জন্য অনেক সমস্যা সৃষ্টি করে।

মহান আদেশের ঐতিহ্য অনুসারে খ্রিস্টান মন্ডলীর কমিশনিং বা মার্চিং আদেশ বলে অভিহিত করা হয়। কিন্তু আমরা জানি এটা সঠিক নয়। আমরা জানি এটি সঠিক নয় কারণ প্রেরিত বইটি একক শ্রোতাদের দেওয়া একক বার্তা সহ একটি একক খ্রিস্টান গির্জার বর্ণনা করে না। গালাতীয় বইটি এটিকে স্পষ্ট করে যখন পৌল জেরুজালেমে পিতর, যাকোব এবং যোহনের সাথে তার সাক্ষাতের বর্ণনা দেন। পৌল প্রেরিতদের সাথে সাক্ষাত করেছিলেন যাতে তিনি অইহুদীদের কাছে কী প্রচার করছেন এবং তাদের প্রতিক্রিয়া জানতে পারেন।

তারা (প্রেরিতরা) দেখলেন যে, পিটার যেমন ইহুদীদের কাছে ছিলেন, তেমনি আমাকে অইহুদীদের কাছে সুসমাচার প্রচারের দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। কারণ ঈশ্বর, যিনি ইহুদীদের প্রেরিত হিসাবে পিতরের পরিচর্যায় কাজ করেছিলেন, তিনি অইহুদীদের প্রেরিত হিসাবে আমার পরিচর্যায়ও কাজ করেছিলেন। যাকব, পিতর এবং যোহন, যারা সন্ত হিসাবে খ্যাত, তারা আমাকে এবং বার্নাবাসকে সহযোগীতার ডান হাত দিয়েছিলেন যখন তারা আমাকে দেওয়া অনুগ্রহ স্বীকার করেছিল। তারা সম্মত হয়েছিল যে আমাদের অইহুদীদের কাছে যেতে হবে এবং তারা ইহুদীদের কাছে যেতে হবে।" গালাতীয় ২:৭-৯ (NIV)

এই বৈঠকের আরও বিশদ প্রেরিত ২১:১৭-২৫ এ দেওয়া আছে।

সাহিত্যের ব্যাখ্যার বিষয় হিসাবে, আমরা দেখতে পাই যে আইনে দুটি ভিন্ন শ্রোতার জন্য দুটি মন্ডলী রয়েছে:

- জেরুজালেমে বিশ্বাসীদের মূল ইহুদি সমাবেশ।
- রোমান সাম্রাজ্যের বিভিন্ন শহরে একাধিক গির্জা যেখানে কিছু ইহুদি, কিন্তু প্রধানত অ-ইহুদি বা বিধর্মী বিশ্বাসী।

প্রকৃতপক্ষে, যীশুতে বিশ্বাসীদের জন্য প্রথম যেখানে "খ্রিস্টান" নামটি প্রয়োগ করা হয়েছিল সেটি ছিল অ্যান্টিওক সিরিয়ায় (প্রেরিত ১১:২০-২১ দেখুন)। জেরুজালেমে, ইহুদি বিশ্বাসীদেরকে ইহুদি ধর্মের একটি সম্প্রদায় হিসাবে বিবেচনা করা হত এবং বলা হত "পথ" (প্রেরিত ২৪:১৪ দেখুন)।

## সারসংক্ষেপ

খ্রিস্টীয় মন্ডলীকে গ্রেট কমিশন দেওয়া হয় এমন ঐতিহ্যকে যদি আমরা বাদ দিতে পারি এবং সমগ্র ধর্মগ্রন্থের প্রেক্ষাপটে যীশুর বক্তব্যকে স্থান দিতে পারি, তাহলে আমরা দেখতে পাব যে মহান কমিশনটি ইহুদি বিশ্বাসীদের তাদের ইহুদি মশীহ দ্বারা দেওয়া হয়েছিল এবং তা যথেষ্ট। সুযোগ সহস্রাব্দ. কমিশনটি ঈশ্বরের রাজ্য সম্পর্কে শিষ্যদের প্রশ্নের পরিপ্রেক্ষিতে দেওয়া হয়েছে। বাইবেলের

গল্পকার বলছে যে মহান কমিশনের পরিপূর্ণতা ইহুদিদের দ্বারা খ্রিস্টের ১,০০০ বছরের সহস্রাব্দের শাসনের সময় সম্পন্ন হবে।

এই বিবৃতিটি জেরুজালেমের ইহুদি গির্জার বার্তাগুলির সাথে তুলনা করে সমর্থিত হয় যে প্রেরিতরা সেই পর্বতের চূড়ায় দাঁড়িয়ে ছিলেন যখন যীশু এই বার্তাটি দিয়েছিলেন যে পল রোমান বিশ্বের অজাতীয় চার্চগুলিতে প্রচার করেছিলেন।

পিটারের গসপেল, প্রেরিত ২:১৪-৩৬। সংক্ষেপে পিতর একচেটিয়াভাবে ইহুদি শ্রোতাদের কাছে ঘোষণা করেন, “ঈশ্বর এই যীশুকে জীবিত করেছেন, এবং আমরা (১১) সকলেই এই সত্যের সাক্ষী... অতএব, সমস্ত ইস্রায়েলকে নিশ্চিত করা যাক, ঈশ্বর এই যীশুকে করেছেন, যাকে আপনি কবরুশবিদ্ধ, প্রভু এবং খ্রীষ্ট উভয়ই... অনুতাপ করুন এবং আপনার পাপের ক্ষমার জন্য যীশু খ্রীষ্টের নামে আপনার প্রত্যেকে বাপ্তিস্ম নিন। এবং আপনি পবিত্র আত্মার দান পাবেন।”

পৌলের সুসমাচারে, ১ করিন্থিয় ১৫:১-১১ সংক্ষেপে পৌল একটি বিধর্মী গির্জার কাছে লিখেছেন, “এই সুসমাচারের দ্বারা আপনি উদ্ধার পেয়েছেন... প্রথম গুরুত্বপূর্ণ যে খ্রীষ্ট শাস্ত্র অনুসারে আমাদের পাপের জন্য মারা গিয়েছিলেন, তাকে কবর দেওয়া হয়েছিল, যে তিনি শাস্ত্র অনুসারে তৃতীয় দিনে পুনরুত্থিত হয়েছিল... আমরা যা প্রচার করি, এবং আপনি এটিই বিশ্বাস করেছিলেন।”

পিতরের সুসমাচারে আমদানি হল যে যীশু হলেন ইস্রায়েলের মশীহ এবং শ্রোতাদের (ইহুদিদের) তাদের পাপের জন্য অনুতপ্ত হওয়া উচিত এবং তাকে সেভাবে গ্রহণ করা উচিত। পিটার যখন অইহুদী খ্রিস্টানদের কাছে তার চিঠিতে লেখেন (১ এবং ২ পিতর), তখন তার বার্তাটি তিনি যা প্রচার করেছিলেন তার থেকে ভিন্ন এবং পলের মতো।

পৌলের সুসমাচারে আমদানি হল যে খ্রিস্ট মানুষের পাপের জন্য মারা গিয়েছিলেন, কবর দিয়েছিলেন এবং আবার জীবিত হয়েছিলেন। পাপ থেকে পরিত্রাণ এবং ঈশ্বরের কাছে গ্রহণযোগ্যতা হল পলের থিম তার সমস্ত চিঠিতে।

নাজাতের যীশুকে ইহুদিদের কাছে তাদের মশীহ/রাজা হিসাবে উপস্থাপন করা হয়েছিল এবং তারা তাকে প্রত্যখ্যান করেছিল এবং কবরুশবিদ্ধ করেছিল। পুনরুত্থিত যীশু খ্রীষ্টকে ইহুদিদের কাছে তাদের প্রমাণিত মশীহ হিসাবে উপস্থাপিত করা হয়েছে, এবং যখন কিছু স্বতন্ত্র ইহুদি তাকে গ্রহণ করেছিল, তখনও জাতি তাকে প্রত্যখ্যান করেছিল। প্রেরিত অধ্যায় ১-১৬ হল সেই প্রত্যখ্যানের সরকারী রেকর্ড এবং তারপর অইহুদীদের কাছে বার্তার বাঁক অনুসরণ করা হয়।

একবার আপনি মনে রাখবেন যে প্রেরিতদের জেরুজালেম চার্চ এবং রোমান বিশ্বে ছড়িয়ে ছিটিয়ে থাকা অজাতীয় গির্জার মিশনগুলির মধ্যে একটি স্পষ্ট পার্থক্য রয়েছে, আপনি পার্থক্য করতে পারেন যে ঐতিহ্য তৈরি করতে ব্যর্থ হয়েছে, এবং কিতাব সম্পর্কে স্পষ্টতা থাকতে পারে। খ্রিস্টধর্মের সূচনা সম্পর্কে প্রকৃত কার্যগুলি শিক্ষা দেয়

## উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলে আমরা খুশী হবো।